装在员日报

我县2020年度新兵役前教育训练动员大会召开

本报讯 (记者 张领山 张 彪) 为进一步强化拟人伍新兵依法服兵役意 识,提高身体素质,提前体验部队生活, 8月29日,我县2020年度新兵役前教育 训练动员大会在县人武部召开。县人武 部政委蔡鸿锴作动员讲话。

会议指出,全体预定新兵们一定要放 下思想包袱,端正认识,在珍惜入伍机会 的同时,要自我加压,完成好规定的训练 课目和内容,更快适应部队的生活节奏和

训练节奏,迈好军旅第一步;要提高认识, 尽快融入大家庭,互助互爱,互相鼓励,通 过短暂的训练生活,成为一生的朋友;要 强化意识,刻苦训练,实现个人身体素质、 思想意志等各方面素养的综合提升;要服 从命令,尽快转变成一名合格新兵。

今年,我县通过体格检查、政治考核 和学历审查对应征青年进行了全面筛 选,在双合格人员的基础上,本着为部队 输送高素质兵员的原则,经县征兵办公

室研究,预定150人参加役前训练,其中 130人为大学生。按照训练计划,新兵 役前教育训练时间从8月29日开始至9 月13日结束,为期16天。预定新兵从军 事基础动作训练、基础体能、政治教育等 各方面展开训练,让青年预定新兵们端正 入伍动机,树立自立自强的信心,坚定吃 苦耐劳的决心,牢记参军报国的初心,实 现从普通青年到"准军人"的转变,以便正 式人伍时能更快更好地适应部队环境。

县总工会:送凉爽 鼓 干 劲

本报讯 (记者 谢红静 齐广山) 8月28日,县总工会组织开展"鼓干劲、 促发展"为一线职工送凉爽活动,旨在推 进我县营商环境建设,扎实做好"六稳六 保"工作,服务企业,关心职工生产,维护 广大职工生命健康权益。

活动中,慰问组先后看望慰问了阜 新蒙药有限责任公司、三沟酒业、辽宁方 胜饲料有限公司、阜新惠农生物质热电 有限公司等企业的一线职工及快递小 哥,为他们送去茶叶、白糖、毛巾等防暑 降温用品。

每到一地,慰问组都与职工们亲切 交谈,了解防暑降温举措以及职工的工 作生活情况,对高温作业的广大职工的 辛勤付出表示由衷感谢,叮嘱企业相关 人员认真做好防暑降温工作,保障职工 安全生产和职业卫生健康安全。

小康路上,阜蒙县的劳动力转移就业战略

(上接一版)

阜蒙县是农业大县,也是省级贫困 县,全县64万农业人口中有劳动力资源 32.5万人,其中富余劳动力达15万人。 在上世纪80年代实行家庭联产承包责 任制后,这里的农业生产力同样获得空 前解放。但因所处丘陵浅山地区,农业 基础条件薄弱,加之十年九旱,全县农民 增收缺乏稳定性,往往脱贫又返贫。

2017年,阜蒙县连续干旱进入第4 个年头。当年6月28日,全县抗旱自救 大型招聘会在蒙古贞广场举行,共有 1470人与企业签订了就业协议,被群众 称为"及时雨"。县委、县政府决定改变 这种靠活动来解决问题的"权宜之计", 专门研究减产不减收、脱贫不返贫的长 效机制,持续促进农村劳动力特别是建 档立卡贫困劳动力转移就业,将此项工 作上升为全县的战略性工程,出台了《阜 新蒙古族自治县农村劳动力转移就业专 项行动计划实施方案》。从 2017 年到 2020年,全县范围内大力实施"农村劳 动力转移就业专项行动计划",保持劳动 力转移就业工作常态化。

对于劳动力转移就业工作,阜蒙县 从上到下实行"一把手"工程,采取多措 并举、部门联动、单独考核的运行机制, 做到精准识别、精准培训、精准输出。全 县通过调查摸底建立了劳动力转移就业 实名制台账、动态管理数据库。针对劳 动力总量压力和结构性矛盾并存的情 况,县劳动就业等相关部门合理设置培 训科目,着力经营"订单培训""联合培 训"。特别是面对人口老龄化、二胎放开 的实际情况,培训和输出工作瞄准家庭 服务业,探索出"需求一培训一鉴定一就 业一再提升"的培训模式,其中月嫂培训 打造出"阳光大姐"品牌,在北京、沈阳、 大连等大中城市一炮打响。

这当中,阜蒙县探索拓宽就业渠道、 提供稳定就业岗位的长效之法,健全县、

乡镇劳动力转移服务机构,明确工作职 责,配备劳动保障协理员,专职做好劳动 力转移就业服务保障工作。县委、县政 府组织人员到省外进行考察、洽谈,对有 用工意向的企业坚持"先考察、后输 出"。全县对域内重点产业集群服务上 门,广泛开展项目用工宣传及就业岗位 对接活动。还主动邀请省内外用工企业 和中介机构召开形式多样的劳务交流洽 谈会、招聘会,每个年度,县级及乡镇召 开大大小小劳务交流会上百场。

今年,新冠肺炎疫情给阜蒙县劳动力 转移就业带来前所未有的困难。但阜蒙 县委、县政府坚定不移地推动农村劳动力 转移就业战略工程,特别成立农民工返岗 复工"点对点"服务,保障联动工作小组和 疫情防控期间劳动力转移就业工作专班, 专门负责引领、督办此项工作。

阜蒙县利用基层协理员、助理详细 掌握农民就业意愿、培训意愿、就业去向 和行程安排等。充分利用"就业通"手机 APP云平台、微信公众号专题发布用 工、复工、交通、疫情等信息,实施人岗对 接,助力企业开复工。鼓励用工企业通 过组织专车等方式为农民工返程复工实 施"点对点""一站式"直达运输服务。 其中县人社服务中心建立工作责任协调 机制,履行工作职责,确保服务保障各个 环节紧密衔接,实现农民工输出有组织、 健康有监测、承运有防护、到达有交接、 全程可追溯,确保农民工返岗即上岗。 目前,全县已向疫情低风险地区转移就 业3.48万人。

阜蒙县的劳动力转移就业,通过向 外输出塑造了多个劳务品牌。时下,"阜 新餐饮""阜新建筑""阜新月嫂""阜新 护工""阜新保安"等已成为响当当的劳 务品牌。同时,造就了一批能人,他们在 全国各地创造了令人刮目的经营业绩。 阜新镇桃李村农民徐占全在山东的诚信 佰合集团把业务做得风生水起,年销售 额已达20亿元。招束沟镇李刚在京恒 (北京)保安服务有限公司任项目经理, 管理着300余人的保安团队,其中70多 人来自阜蒙县。

阜蒙县的劳动力转移就业,输出的 是困境突围的人力,回归的是东山再起 的能力。其重要意义在于,出村赚钱与 返乡创业形成良性循环,从"补血"转向 "换血",由内生动力推动发展动能转换。

阜新镇巨力克村原是个贫困村,山 坡地,种大苞米不下雨就绝收。先是当 兵,复员后到南方打工直到返乡,郭晓辉 于 2016 年当选为村党支部书记。他见 过世面,想法多、思路活,带领村民将原 来用于耕地的毛驴发展成肉驴等养殖产 业,跟山东东阿阿胶合作,争得省侨联扶 贫支持,使村民年收入中有5成来自养 殖业。不仅如此,他还发展设施农业,引 进客商成立农博士果树种植专业合作 社,把樱桃的销售价格推到当地最高 点。在实现全村62户建档立卡贫困户 全部脱贫的同时,他还将村集体经济从 无到有发展到每年15万元左右的收益。

泡子镇怒河土村党支部书记、村委 会主任朱洪武同样是返乡创业的成功 者。这位"80后"从大连市"优秀企业 家"成了阜蒙县"返乡创业先锋"。他 在怒河土村流转土地成立润禾玉米种 植专业合作社,人社农户年人均增加 收入1000余元。到2018年,怒河土 村千亩高效绿色蔬菜种植基地、千亩 高油酸酯花生种植基地、千亩酒高粱 种植基地打造完成;泡子镇润禾养殖 场、泡子镇润禾酒厂建成,初步形成了 "种、养、加"一体化的"生态循环农业"

阜蒙县的劳动力转移就业战略, "转"出了贫困地区农民生活的新出路, "转"出了生产力机理的新动能,"转"出 了小康路上创新发展的新模式。

(阜新日报记者 陈万久)

新闻速递 News Express

"哈日诺尔"草原 休闲旅游好去处

本报讯 (记者 刘 超翟佳韵) 8月29日,"哈日诺尔"草原迎来了数 百名游客,蓝天、白云、绿草,恬静而悠 然,与羊群和蒙古包组成了一幅壮丽 的风景,让人流连忘返。

"哈日诺尔"草原位于化石戈镇, 是阜新地区面积最大、最平坦的沙漠 草原。这里是电影《铁马英歌》的外景 拍摄地,有四季奔流的牤牛河,有茂 密、整齐的白杨林,有建国后修建的 "龙井梯田"。小米产业是当地特色产 业,2014年获得农业部颁发的农产品 地理标志登记证书,现已申遗成功。

当天,歌舞、平剧等文艺演出精彩 不断,下马酒、献哈达、拔河等活动亮 点纷呈,高粱米、米叉子、高粱酒、小米 酒、蒙古族美食等各种特色产品纷纷 亮相,四方游客欢聚一堂,赏草原美 景,品草原文化。

此次活动,对弘扬民族文化,推动 地区旅游产业发展,提升当地知名度 和美誉度起到了积极的推动作用。



阜新农商村镇银行 老百姓自己的银行

阜新农商村镇银行股份有限公司 是经中国银行业监督委员会批准,由阜 新银行发起设立的地方法人金融机 构。现我行推出五年特色存款及惠农 贷业务。惠农贷业务是以"银行+企 业+农户"的形式,以方便快捷为基础, 极大的解决了农户贷款难的问题。

总行营业部

地址:阜蒙县民族街11号 联系电 话 营业室 8809901 信贷部 8809902

南环支行

地址:阜蒙县南环路15号 联系电 话 营业室 3591990 信贷部 3591995 阜新镇支行

地址:阜新镇他本扎兰6号 联系电 话 营业室 8899900 信贷部 8899977 十家子支行

地址:十家子镇本街 联系电话 营 业室 8262011 信贷部 8262055





